
 

 

1534 

                                                                                           

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 

2022, DA CÂMARA MUNICIPAL DE JABOTICATUBAS. 

 

 Aos 16 (dezesseis) dias do mês de março de 2022, às 18;10 (dezoito horas 

e dez minutos), no Plenário do Poder Legislativo “Vereador João Venâncio dos 

Santos”, à rua Dom Carlos de Vasconcelos, número 225, nesta cidade, reuniram-se 

os Vereadores– Márleo Araújo Marques – Presidente, Mariana Leocrita de Oliveira 

– Vice-Presidente,  Jeferson Aparecido Lopes Pereira – 1º Secretário,  Marcos 

Antônio dos Santos – 2º Secretário, Pastor Geraldo Francisco da Silva Ismael 

Cabral de Miranda, Luana Lazarini Venâncio, Matheus Alfredo dos Santos,  

Rosilene Aparecida de Oliveira Maia e Pastor Samuel Soares da Costa. O 

Vereador Paulo Rodrigues dos Santos teve falta justificada. O Sr. Presidente 

declarou aberta a Reunião, cumprimentou os presentes e solicitou ao Vereador 

Pastor Samuel Soares da Costa que fizesse oração espontânea que foi seguida da 

“Oração do Pai Nosso” por todos. A ata anterior foi aprovada. O 1º Secretário 

procedeu a leitura das correspondências do dia e fez a chamada regimental. O Sr. 

Presidente abriu intervalo na reunião para receber o orador inscrito Robson 

Evangelista de Souza, Gerente do Banco Bradesco. Após a apresentação foram 

feitas perguntas sobre o funcionamento do Bradesco no município. De volta à 

mesa, os mesmos Vereadores presentes. Sobre a mesa os Projetos para 

discussão e votação. Projeto de Lei 006/2022 “dispõe sobre os procedimentos 

para implantação de rede de iluminação pública no âmbito do município de 

Jaboticatubas e dá outras providências com EMENDA ADITIVA 001/2022 de 

autoria do  Vereador Paulo Rodrigues dos Santos. “poderão solicitar os serviços 

diretamente para a empresa vencedora do certame licitatório ou diretamente na 

Administração Municipal através da secretaria Municipal de Planejamento – 

SEPLAN”. O Sr. Presidente colocou em discussão e votação a Emenda 

apresentada que foi reprovada por 07 (sete) a 02 (dois) votos. O Projeto de Lei 

006/2022 recebeu adiamento de votação a pedido do Vereador Ismael Cabral 

de Miranda. Projeto de Lei 019/2022 Autoriza abertura de crédito especial no 

orçamento de 2022 do município e dá outras providências. (para escolas 

municipais do ensino fundamental, infantil, especial e reformas, construção e 

ampliação de prédios e quadras escolares – R$ 654.000,00 (seiscentos e 

cinquenta e quatro mil reais). Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 021/2022 
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Altera tabela de vencimentos da lei 2.083 de 1º de janeiro de 2010, no concernente 

aos cargos de professor de educação básica 2, pedagogo, supervisor pedagógico, 

pedagogo, supervisor pedagógico 24 horas. Aprovado por unanimidade. 

Anteprojeto de Lei 001/2022 de autoria do Vereador Pr. Samuel Soares da 

Costa, dispõe sobre horário de funcionamento e atendimento ao público da 

Farmácia Popular do município de Jaboticatubas e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade. Sobre a mesa as Indicações aprovadas dos 

Vereadores. De autoria do Vereador  Pr. Samuel Soares da Costa, Indicação 

013/2022 dispõe sobre horário de funcionamento e atendimento ao público da 

Farmácia Popular do município de Jaboticatubas e dá outras providências.  

Indicação 027/2022 no sentido de solicitar o cumprimento das Leis Municipais 

760/84 (Código de Posturas), 2.719/2021 e 2.724/2021 referentes à limpeza das 

vias, lotes vagos e manutenção de estradas rurais no município. Indicação 

056/2022 no sentido de providenciar o calçamento do restante da rua Deolinda 

Netinha no bairro Santo Antônio.  De autoria da Vereadora Mariana Leocrita de 

Oliveira Indicação 039/2022 no sentido de providenciar a manutenção da caixa 

d’água da comunidade do Felipe que está com vazamento bem como fazer o 

desvio do excesso de água. Indicação 040/2022 no sentido de estudar a 

possibilidade de disponibilizar mais médicos para atendimento na Unidade Básica 

de Saúde – UBS Duarte Henrique de Freitas, bairro Assis Chateaubriand, 

Jaboticatubas. Indicação 043/2022 no sentido de providenciar a manutenção das 

duas pontes na localidade de Boa Vista, que dão acesso à Fazenda Vista Alegre, 

na estrada de Lagoa Santa. Indicação 045/2022 no sentido de resolver o problema 

do acúmulo de água que corre durante as chuvas no final da rua São Vicente, 

equina com a rua São Sebastião, que acessa o bairro São Benedito. Indicação 

046/2022 no sentido de providenciar iluminação pública, recolocando um poste na 

rua Salete Maria Marques, altura do número 71, bairro São Benedito. Indicação 

049/2022 no sentido de providenciar uma copiadora para ser usada na Farmácia 

Popular do município. De autoria do Vereador Matheus Alfredo dos Santos 

Indicação 042/2022 no sentido de providenciar a pavimentação ou calçamento da 

rua João Venceslau de Oliveira no bairro Santo Antônio. De autoria da Vereadora 

Mariana Leocrita de Oliveira e Vereador Márleo Araújo Marques Indicação 

053/2022 no sentido de promover Mostra Cultural com os artistas da terra no 

Centro Cultural de Jaboticatubas bem como apresentações de artes desenvolvidas 

pelos alunos das escolas. De autoria da Vereadora Mariana Leocrita de Oliveira 

e Marcos Antônio dos Santos Indicação 051/2022 no sentido de receber a 
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doação do terreno e construir uma praça com parquinho infantil no centro da 

comunidade de São José da Serra, em frente ao Bar do Dedé. De autoria do 

Vereador Marcos Antônio dos Santos. Indicação 054/2022 no sentido de 

providenciar a implantação do sistema de abastecimento de água nas 

comunidades de Bom Jardim e Jacinto bem como a melhoria do abastecimento de 

água na comunidade de Bamburral. no sentido de providenciar a extensão de rede 

de iluminação pública, com a colocação de 9 postes e respectiva fiação, na rua 

Olavo Bilac, condomínio Morada do Lago. Sobre a mesa o Relatório Final da 

Comissão Especial de averiguação da destinação de precatórios do FUNDEF e 

FUNDEB para possível rateio entre os professores assinada pela Relatora 

Vereadora Mariana Leocrita de Oliveira, Presidente Vereadora Luana Lazarini 

Venâncio e Membros, Vereadores Pr. Samuel da Costa, Matheus Alfredo dos 

Santos e Rosilene Aparecida de Oliveira Maia. O Sr. Presidente solicitou a leitura 

do Relatório Final constatando que o valor pago está conforme a lei, ultrapassando 

os 70% em 2021 estabelecidos em lei, não existindo a obrigatoriedade do rateio. 

Foi constatado que foi pago o retroativo referente à carga horária e o retroativo do 

multisseriado do exercício de 2020. Luana Lazarini agradeceu a ajuda das 

professoras contribuindo com os trabalhos da Comissão. Pr. Samuel Soares 

parabenizou os trabalhos. Mariana Leocrita agradeceu a atuação da Vereadora 

Luana, advogada, no andamento dos trabalhos. Matheus Alfredo parabenizou a 

Comissão pelo trabalho realizado.  O Sr. Presidente colocou a palavra franca entre 

os Vereadores. Mariana Leocrita repassou o convite de professora do Estado aos 

Vereadores para a Assembleia de Professores no início da próxima semana. 

Marcos Antônio comentou situação da ponte de São José da Serra que precisa de 

reparos e  solicitou o encaminhamento de ofício ao Executivo solicitando também 

corrimão para as pontes de Bom Jardim e São José da Serra. O Sr. Presidente fez 

Censura Verbal ao Vereador Pr. Samuel Soares da Costa pelo procedimento, que 

segundo o Regimento Interno, incide como falta de decoro parlamentar ao 

apresentar ao público matéria como se já estivesse em tramitação sabendo que 

pelos prazos a mesma não poderia tramitar.  O Sr. Presidente afirmou que essa é a 

segunda vez em que o Vereador recebe Censura Verbal. Destacou reincidência 

lembrando que no ano passado o mesmo utilizou imagens feitas no Plenário para 

assunto polêmico sobre opinião de conduta médica durante a pandemia. O 

Vereador Pr. Samuel ressaltou que tem o direito de usar as redes sociais e 

considera a matéria de grande relevância. O assunto foi amplamente discutido 

pelos Vereadores. O Sr. Presidente deixou claro que não é a matéria que está em 
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discussão e sim a atitude do Vereador em incitar a população contra a Câmara 

Municipal sabendo que  existem prazos que precisam ser obedecidos para o 

retorno do projeto.  Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Reunião agradecendo a presença de todos e convocando a próxima 

reunião ordinária para o dia 06 (seis) de abril de 2022, quarta-feira, às 18 horas no 

plenário da Câmara Municipal. Assim, lavrou-se presente ata, que depois de lida e 

aprovada, será assinada pelos membros da Câmara Municipal. 

- Márleo Araújo Marques – Presidente  

- Mariana Leocrita de Oliveira – Presidente 

- Jeferson Aparecido Lopes Pereira – 1º Secretário 

 - Marcos Antônio dos Santos – 2º Secretário 

- Pastor Geraldo Francisco da Silva 

- Ismael Cabral de Miranda 

- Luana Lazarini Venâncio 

- Matheus Alfredo dos Santos 

- Paulo Rodrigues dos Santos (falta justificada) 

- Rosilene Aparecida de Oliveira Maia 

- Pastor Samuel Soares da Costa  


